

特強冷鋒襲華 全國速凍

未來3天普降4至8度 多地挑戰歷史同期低溫

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報導)記者從中央氣象台獲悉,冷空氣已經在全國全面爆發,東北和華北大部14日早晨氣溫基本都在-20℃以下。未來3天全國各地氣溫將普遍下降4至8度,甚至挑戰近年歷史同期的最低溫。南方部分地區溫度將降至0℃以下,廣東省氣象局啟動氣象災害寒冷IV級應急響應;貴州、湖南部分地區可能出現的雨雪冰凍災害。



中央氣象台14日繼續發佈寒潮藍色預警。據預測,未來3天,黃淮及其以南地區仍將出現大範圍雨雪天氣。西北地區東南部、江淮、江漢、江南大部、貴州、雲南東北部等地小到中雨轉雨夾雪或雪,部分山區或地勢較高的地方有大雪或暴雪;貴州中北部、湖南西北部等地方地區有凍雨;山東半島北部有中到大雪;江南中南部、華南北部部分地區有大雨。

中央氣象台發寒潮藍預警

期間,全國大部地區將出現6—8℃降溫,局地降溫10℃以上,東北和華北大部14日早晨氣溫基本都在-20℃以下;江淮、江漢、江南中北部、貴州部分地區將出現霜凍,對處於苗期生長的冬小麥和油菜等作物將造成不同程度的影響。其中,湖北中東部、安徽南部、湖南中北部、江西中北部的部分地區以及山區或地勢較高的地方有大雪,局部地區降暴雪。長江中下游及其以北大部地區將先後出現4—6級偏北風。據中央氣象台首席氣象預報員林建介紹,除了貴州、湖南,南方大部並不會出現大範圍雨雪冰凍災害。

中央氣象台14日指這將是10月下旬以來,南方遭遇的最強一輪雨雪天氣。受冷空氣和降雨的影響,南方大部的氣溫將持續跌至新低。預計15日寒潮將南下廣東省,16日氣溫將繼續下降,各地日平均氣溫將比14日下降8—12℃,17日早晨將出現最低氣溫,其中粵北、粵西北部和珠三角北部最低氣溫可能降至0℃以下,有大範圍霜凍和冰凍。



強降雪降溫天氣再襲遼寧,瀋陽降大雪,丹東出現暴雪。受強降雪和道路結冰影響,遼寧境內的18條高速公路全部封閉。圖為遊客在雪中的遼寧丹東鴨綠江邊拍照留影。新華社



為應對近來的寒潮雨雪天氣,14日,山東鄒平縣菜農清疏蔬菜棚上的積雪以增加光照。新華社



北京14日最低氣溫為零下10攝氏度,是今年入冬以來最冷一天。圖為一市民冒著寒風冬泳。中新社

浙破特大販毒案 繳獲冰毒800公斤

香港文匯報訊(記者 王屹峰 杭州報導)近日,浙江省公安廳禁毒總隊通報了浙江禁毒部門近期偵破的特大販毒案件。警方在其中一起案件中繳獲冰毒800公斤,這是近年來中國警方偵破的最大毒品案件。

今年8月20日,浙江緝毒警察在寧波市象山縣石浦港,緝獲運輸毒品的漁運船一艘,抓獲以香港、廣東籍毒販為主的國際販毒集團成員5名,繳獲了船上藏匿的毒品冰毒,淨重達800公斤,破獲了一起特大運輸毒品案件。

據統計,今年1—10月份,浙江省各級公安機關共破獲毒品犯罪案件3,848件,同比上升1.53%;移送起訴毒品犯罪嫌疑人5,568人,同比上升1.63%;繳獲毒品910.72千克,同比上升496.34%。共打掉3人以上毒品犯罪團伙共計432個,其中6人以上團伙91個,同比分別上升10.3%和26.4%。

烏市巴士自燃 幾分鐘燒剩殼



正在自燃的公車現場。資料圖片

香港文匯報訊 據烏魯木齊晚報14日報導,13日9時許,在鯉魚山路地磅車站,一輛157路巴士發生自燃,僅僅幾分鐘便被燒剩空殼,所幸無人傷亡。

記者趕到事發現場,交警正在疏導交通,一輛157路巴士,車頭朝南停在地磅車站處,離車兩三米遠放著一個滅火器,車輛已經被燒剩了空殼,四周的地上散落著碎玻璃,車窗和車內的座椅完全損毀。巴士司機李師傅說,早上9點多,他駕車剛走到鯉魚山路地磅車站時,突然聞到一股焦糊味,隨後發現引擎蓋在冒煙,他立即把車停在路邊,讓車裡的乘客趕快下車,自己則拿起滅火器滅火。

據記者了解,巴士的自燃一般是線路老舊短路造成的,對於157路這輛巴士自燃,原因還在調查中。



九龍石硯 近日,5名雕刻師歷時6個月精雕而成的「松花石九龍硯」在吉林省白山市完成。該硯長3米、寬1.55米、重1800千克,據稱是目前中國最大的松花石硯。中新社

「桃色日記」處長 獲刑13年

據中新社14日電 經網絡曝光的「局長桃色日記門」主角——廣西煙草專賣局銷售管理處處長韓峰,14日被南寧市中級法院以受賄罪判處有期徒刑13年,並沒收其個人財產10萬元、受賄所得贓款約70萬元人民幣。

南寧市中級法院經審理查明,1999年至2010年,被告人韓峰利用職務便利,為陳某等人謀取利益,在此期間,索取及非法收受陳某等人給予的現金69.5萬元及商品房一套。其行為構成受賄罪。案發後,被告人韓峰已主動退出贓款59萬元,依法可對其酌情從輕處罰,遂作出判決,以受賄罪判處韓峰有期徒刑13年,並沒收個人財產10萬元,對其受賄所得贓款69.5萬元,依法予以沒收,上繳國庫。對其受賄犯罪所得的一套商品房,依法予以沒收拍賣,所得款項上繳國庫。

逾百復旦學子 自發悼「黃山英雄」

據中新社14日電 14日中午,不少剛剛上完課的復旦大學學生紛紛從校園各個角落自發聚集到巨苑餐廳前。一勞拉起的白底黑字橫幅上,寫著「向張寧海同志致以深切哀思,英雄一路走好」。千枝菊花圍繞白色蠟燭排列著心的形狀,燭火不斷被陰冷的風吹熄,又不斷被點燃。

12日晚間,18名在黃山山區探險登山者因天氣原因被困,經當地搜索隊的搜尋於次日上午獲救。經復旦大學校方確認,其中10名為復旦在籍學生,4名為校友,4名為校外人員。在此次營救過程中,黃山景區公安警察張寧海不幸犧牲。

事後,復旦學子紛紛在學校論壇上表達了哀思。當晚,一則「黃山英雄」追念、感謝和鮮花活動」的微博被廣泛轉載。14日,在復旦三區食堂門前的廣場上,成百學生前來,為犧牲警察獻上菊花,以寄哀思和歉意。同時,有關大學學生戶外活動的安全問題也在校園內引發廣泛討論。

粵掛寒冷警報 羊城4℃ 粵北冰點

香港文匯報訊(記者 沙飛 廣州報導)一股強冷寒流侵入華南,受此影響廣東出現顯著降溫,今明兩日最大溫差達12℃。14日上午,廣東省氣象局啟動氣象災害寒冷IV級應急響應。粵氣象部門稱,伴隨冷空氣的到來,廣東將出現一輪中雨局部大雨的降水天氣,粵北氣溫降至0℃以下並有大範圍霜凍和冰凍,廣州17日或出現4℃低溫。

目前北方有一股強冷空氣正在南下,15—17日將給廣東帶來較明顯的降水、大風和劇烈降溫的寒潮天氣。預計15日寒潮主體將南下廣東省,氣溫顯著下降,並帶來降水。16日氣溫將繼續下降,各地日平均氣溫將比14日下降8至12℃,17日早晨將出現最低氣溫,其中粵北、粵西北部和珠三角北部最低氣溫可能降至0℃以下,有大範圍霜凍和冰凍,粵北山區的最低氣溫將降至-5℃至-3℃;15日傍晚前後起,廣東海面的風力也將加大到7—9級。受寒潮影響,廣州15日陰天有小雨,9至16℃;16日小雨轉多雲,5至10℃;17日晴天,4至15℃。

上海今料迎首場大雪

上海市中心氣象台14日下午5時發佈寒潮藍色預警信號,受南下冷空氣影響,上海氣溫回落,風力較大,預計過程降溫可達7至9℃,16至17日早晨最低氣溫市區0至-1℃,郊區將降至-3至-5℃;此外,上海於15日更將可能迎來今年第一場大雪。

北京今迎最低溫

據新華網14日電 據北京市氣象台會商室專家介紹,近10年北京歷史同期的最低氣溫為零下10.8攝氏度,14日的最低氣溫目前預報為零下10攝氏度,不過在冷空氣持續作用的推動下,預計14日的最低氣溫將降至零下9攝氏度,而15日的最低溫則有可能突破近10年歷史同期低溫極值。

氣象部門中長期預報顯示,從16日開始,北京風力減弱,氣溫緩慢回升,最高氣溫重回冰點以上,在此後的3、4天,白天最高氣溫將升至5、6攝氏度。

氣象專家認為,雖然北京14日、15日將遭遇嚴寒考驗,但從整體來說,北京近段時間明顯回暖,平均氣溫比常年平均偏高1到2攝氏度。據悉,北京已40餘天沒有出現有效降水,初雪杳無蹤跡。

內蒙古大雪 200多人被困

12月上旬,受強盛的冷空氣之影響,內蒙古連續出現大風、降溫、降雪天氣,特別是中東部地區降雪頻繁。呼倫貝爾市大部分地區、興安盟大部分地區、通遼市北部、錫林郭勒盟東北部降水量為4毫米~13毫米,比歷年同期偏多60%~900%。

12月9日~11日,錫林郭勒盟東北部地區迎來新一輪的大範圍降雪,據了解,這次降雪導致錫林郭勒盟東烏珠穆沁旗境內多處路段交通中斷,62輛車、200多人被困途中。

今年11月以來,扎魯特旗遭遇了5次較強降雪天氣,導致10萬餘人受災,經初步核實,造成經濟損失2億元。

商務部：三方面助華企國際併購

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報導)商務部對外投資和經濟合作司副司長劉迎軍14日出席北京國際併購研討會時表示,中國對外直接投資已經連續六年居發展中國家之首,中央經濟會議強調要支持各類有條件的企業開展國際併購,中國政府將在政策支持、服務保障、風險防範三方面大力協助。

劉迎軍介紹,截止到去年底,中國對外直接投資超過220億美元,共對全球118個國家和地區2,426家企業進行直接投資。2010年,中國新設對外企業數量比上

華企走出去 任重道遠

劉迎軍分析指出,但中國對外仍處於起步階段,存在許多問題。比如中國企業國際化經驗仍然不足,管理人才缺乏,海外

市場佔有比例較低。對多數中國企業而言,雖然參與對外投資,但是距真正意義上跨國公司還有很大差距,所以中國企業走出去任重道遠。

劉迎軍表示,日前召開的中央經濟會議強調利用外資水平同時提出要擴大對外投資,堅持吸收外資和對外投資並重。溫家寶總理也明確提出要推進對外投資便利化,賦予企業更大的自主權。

劉迎軍表示,國務院有關部門要在政策支持、服務保障、風險防範三方面大力支持中國企業走出去,實施國際併購。首先在財政、信貸、保險、稅收等方面制定一系列支持政策。其次要在公共信息服務、人才培訓、營造良好的外部環境方面加強保障。

劉迎軍特別提出,有關部門還要在加強風險防範方面幫助中國企業。他說,2010年商務部等七部委聯合下發了境外投資人員聯合規定,建立境外投資合作風險預警制度,推動保險機構開發境外投資機構人員、境外傷害和醫療救援保險,並首先將恐怖襲擊、政治非傳統安全納入保險範圍。

深地鐵電梯突逆行 摔傷23人

香港文匯報訊(記者 鄭海龍 深圳報導),12月14日上午9時許,深圳地鐵一號線國貿站一部站台通往站廳的上行扶梯突發故障,逆行的電梯造成23乘客受傷,其中一名為孕婦。傷者被送往醫院救治,無生命危險。目前事發現場已被封鎖調查,但截止記者發稿為止仍無人對該事故原因進行通報。

據了解,事發電梯是第一層站台通往站廳之間的一部OTS扶手電梯,原本上行的電梯突然逆行,電梯上的人措手不及,瞬間被摔倒。因事發地鐵站是一個大站,人流擁擠,事發時又是上班高峰期,據傷者黃先生介紹,當時現場十分混亂,尖叫声一片。

記者趕到現場時,受傷的傷員已經被送往醫院救治,出事電梯也被以塑料布遮擋封鎖。11點30分左右,深圳地鐵集團公司一位姓唐的女士向媒體簡述了事故情況。稱事故導致23人送醫院救治,事故原因還在調查之中,稍後會向媒體通報。但截止記者發稿並無接到任何通報。

14日,工作人員在事故現場救助傷員。新華社

故障事發現場。香港文匯報記者 鄭海龍攝



貴州礦難致5死

香港文匯報訊(記者 前方 貴陽電)貴州省黔西縣一煤礦發生一起8人被困的安全事故。截至記者發稿時,已造成5人死亡,1人下落不明,搜救工作仍在繼續。

13日上午10時許,黔西縣太來鄉一煤礦發生安全事故,導致井

下8人被困。當地相關部門迅速趕赴現場展開搶險救援。經過緊急救援,已有2人安全升井,2人在被送往醫院途中死亡。救援人員還找到3名遇難者遺體,另有1人仍下落不明。搶險救援和事故原因調查工作仍在緊張進行中。

內地結核病年130萬宗 全球第二

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報導)記者從昨日國家衛生部召開的「首屆中國結核病防治公益作品徵集啟動儀式」上獲悉,中國結核病年發病人數約為130萬,佔全球發病的14.3%,位居全球第二位。雖然官方全面推行了結核病控制策略,但目前內地每年新發耐多藥結核病患者仍達12萬人,

衛生部方面表示,結核病是危害民眾健康的呼吸道傳染病,被列入中國法定重大傳染病。目前,中國結核病疫情依然嚴峻,2001—2010年內地肺結核報告發病人數始終位居甲乙類傳染病報告發病數的前列。

將通過進一步的公益宣傳,促進形成全社會共同參與結核病防治的局面。